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Prosjektbeskrivelse
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OPPDRAGSGIVER

Visit Bergen

Magnus Brekke Nygaard

FORMÅL

Avdekke hvordan innbyggerne i Øygarden lever 

med reiselivet og hvilket syn de har på 

reiselivsutviklingen.

GJENNOMFØRING

Uke 35 og 36 2025.

METODE

Undersøkelsen er gjennomført på telefon.

MÅLGRUPPE

Befolkningen i Øygarden 18+

UTVALG

500 intervju.

Dataene er vektet på kjønn og alder.



KJØNNUTVALG OG VEKTING
Undersøkelsen er gjennomført i et 

representativt befolkningsutvalg i Øygarden. 

Utvalget er vektet på kjønn og alder. 

ANTALL INTERVJU: 500

MÅLGRUPPE: Innbyggere i Øygarden, 18+ 

år

Om utvalget - Øygarden
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49 %51 %

ALDER

Øygarden 100 %

18% 17% 17% 18%

30%

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-99 år

DELOMRÅDER
37%

32%

19%

13%

Fjell Lillesotra -
Bjørøy

Sund Blomvåg og
Hjelme
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BAKGRUNN OG 
INNSIKTSBEHOV
Innbyggerundersøkelse i 

Øygarden

Bakgrunnen for en 

undersøkelse blant 

innbyggerne i Øygarden er Visit 

Bergens behov for innsikt i 

hvordan innbyggerne lever 

med det lokale reiselivet og 

hvilket syn de har 

reiselivsutviklingen. 

Undersøkelsen skal 

gjennomføres som et minimum 

hvert tredje år med oppstart i 

2025.
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RESULTATER



Kun 9 % er negative til reiselivet i Øygarden
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n= ?
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Positivt syn på 
reiselivet i 
Øygarden

o Nær tre av fem (58 %) har 

et positivt syn på reiselivet 

i Øygarden. Kun 9 % er 

negative.

o Det er ingen signifikante 

forskjeller mellom de ulike 

områdene

28%

31%

25%

27%

26%

30%

28%

30%

32%

34%

29%

30%

25%

33%

28%

6%

6%

8%

3%

6%

3%

3%

4%

4%

3%

4%

3%

8%

2%

2%

Øygarden

Fjell

Lillesotra - Bjørøy

Sund

Blomvåg og Hjelme

Svært positiv Litt positiv Nøytral

Litt negativ Svært negativ Usikker/vet ikke

500 Hvor positiv er du til reiselivet i Øygarden?
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Få synes det er for 
mange turister i 
Øygarden

o Kun 3 % synes det er for 

mange turister i Øygarden. 

En overvekt (46 %) synes 

det er akkurat passe, og 

39 % synes det er for få.

o Flere menn enn kvinner 

synes det er for få turister i 

Øygarden. Færre under 60 

år enn eldre synes det er 

for få. Det er ingen 

forskjeller på geografi.

9%

12%

9%

3%

12%

30%

26%

29%

34%

34%

46%

48%

45%

45%

47%

2%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

3%

2%

11%

9%

14%

14%

6%

Øygarden

Fjell

Lillesotra - Bjørøy

Sund

Blomvåg og Hjelme

Alt for få Litt for få Akkurat passe Litt for mange Alt for mange Usikker/vet ikke

500 Hva er din vurdering av antallet turister i Øygarden?
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Sommeren er da flest 
opplever at det for 
mange turister i 
Øygarden

o Kun 18 stykker synes det 

er for mange turister i 

Øygarden. Blant disse få 

er det på sommeren flest 

synes det er for mange.
27%

95%

32%

17%

5%

Vår Sommer Høst Vinter Usikker / vet
ikke

18 Du sier det er for mange turister i Øygarden. Når vil du si det er for mange turister i Øygarden?
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Sommeren er da flest 
opplever at det for 
mange turister i 
Øygarden

o Befolkningen synes i 

utgangspunktet det er for 

få turister i Øygarden hele 

året. Det er dog en 

overvekt som synes det er 

for mange turister om 

sommeren sammenlignet 

med de andre årstidene.

o Det er ingen forskjeller i 

undergrupper.

62%

76%

61% 61%

2%

Vår Sommer Høst Vinter Usikker / vet
ikke

195 Du sier det er for få turister i Øygarden. Når vil du si det er for få turister i Øygarden?
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Innbyggerne i 
Øygarden opplever 
ikke at kommunen er 
overfylt av turister

o Fire av fem (79 %)  
opplever ikke at Øygarden 
føles overfylt fordi det er 
mange turister der.  
Tilsvarende svarer kun 6 % 
at de er enige i dette.

o Flere i Sund enn i/på 
Lillesotra, Bjørøy, Blomvåg 
og Hjelme er enig i at at 
Øygarden føles overfylt 
fordi det er mange turister 
der. Tallet er likevel lavt for 
Sund.

57%

60%

56%

55%

50%

22%

19%

26%

18%

27%

11%

11%

10%

8%

17%

3%

4%

2%

5%

2%

3%

3%

2%

7%

2%

3%

2%

4%

6%

2%

Øygarden

Fjell

Lillesotra - Bjørøy

Sund

Blomvåg og Hjelme

Svært uenig Litt uenig Verken eller

Litt enig Svært enig Usikker/vet ikke

500
I hvilken grad er du enig i dette utsagnet: Øygarden føles overfylt fordi det er for mange turister 

her
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Svært få opplever Øygarden som overfylt av turister 

Kan du peke på noen områder i Øygarden du mener oppleves som overfylt fordi det er for mange turister der?18
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Øyene vest om Sotra.

Ved sjøen, ved stor hotell ved sjøen, for mange ved Sund ol.

Turøyveien

Sør i Øygarden

Sund

Straume (2 stk)

Panorama

Nei (6)

Mange reiser hit for å blant annet handle

I nordre del der tyske fisketurister er i overtall

I naturen, i nærområda til oss som bur nær populære turområde
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Flest er uenige i at 
turistene medfører 
utfordringer i 
lokalsamfunnet

o Det er relativt få som er enige i 

utsagnene. 

o Flere i Sund og Blomvåg og 

Hjelme er helt enig i at turistene 

skaper trafikkfarlige forhold, 

skaper køer på veiene, presser 

opp boligprisene og tar seg til 

rette. I Sund er flere ganske enig 

i at turistene sliter ned naturen, 

mens i Blomvåg og Hjelme er 

flere ganske enig i at turistene 

forsøpler.

5%

7%

4%

5%

3%

3%

16%

10%

10%

13%

9%

6%

18%

17%

20%

23%

22%

20%

23%

23%

20%

24%

26%

29%

33%

38%

31%

27%

32%

36%

6%

6%

15%

9%

8%

6%

skaper trafikkfarlige situasjoner

skaper køer på veiene

presser opp boligprisene gjennom
utleievirksomhet

forsøpler

tar seg til rette, uten hensyn til lokalmiljøet

sliter ned naturen

Helt enig Ganske enig Verken eller Ganske uenig Helt uenig Usikker/vet ikke

500
Hvor enig eller uenig er du i følgende utsagn om utfordringer ved turisme der du bor?

Turistene …
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Generelt et positivt 
syn på turismen i 
Øygarden

o Så mange som 94 % 

ønsker at turister i 

Øygarden får en god 

opplevelse. Og flere enn 

fire av fem (84 %) er enige 

i at Øygarden er et fint 

feriested.

o To av tre (67 %) er uenige 

i at turismen i Øygarden 

bør begrenses.

72%

56%

40%

20%

13%

3%

22%

28%

30%

24%

16%

7%

4%

9%

21%

25%

39%

20%

0%

3%

3%

12%

14%

27%

1%

3%

3%

12%

13%

40%

0%

1%

2%

8%

5%

4%

Jeg ønsker at turister i Øygarden får en god
opplevelse

Øygarden er et fint feriested

Jeg blir stolt når turister velger Øygarden som
feriested

Turismen i Øygarden gjør at vi som bor her har
flere serverings- og fritidstilbud

Turismen gjør det mer interessant å bo i
Øygarden

Turismen i Øygarden bør begrenses

Helt enig Ganske enig Verken eller Ganske uenig Helt uenig Usikker/vet ikke

500 Hvor enig eller uenig er du i de følgende utsagn?
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Få som opplever turismen i Øygarden som lite bærekraftig

Alt i alt, hvor bærekraftig opplever du at turismen er der du bor?

Jeg ber de bruke en skal fra 1 til 5 hvor 1 er svært lite bærekraftig og 5 er svært bærekraftig.
500
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12% 31% 36% 8% 3% 11%

Svært bærekraftig Ganske bærekraftig Verken eller

Ganske lite bærekraftig Svært lite bærekraftig Vet ikke

43 % svarer at de opplever turismen i 

Øygarden som bærekraftig, 11 % svarer 

lite bærekraftig og 36 % svarer «verken 

eller».

Flere menn enn kvinner (45 vrs 39 %) 

opplever turismen som bærekraftig der 

de bor. Det er ingen forskjell på geografi 

eller alder.



Oppsummering Øygarden
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TRE 
VIKTIGSTE 
INNSIKTER 
OG FUNN

1

2

3

Innbyggerne er positive til reiselivet i Øygarden
58 % av innbyggerne har et positivt syn på reiselivet i Øygarden, mens 9 % 

er negative. Så mange som 94 % ønsker at turister i Øygarden får en god 

opplevelse. Og flere enn fire av fem (84 %) er enige i at Øygarden er et fint 

feriested. To av tre (67 %) er uenige i at turismen i Øygarden bør begrenses.

Flertallet er uenig i at turister skaper store problemer; enkelte delområder 

nevner trafikk, kø, slitasje og forsøpling, men nivåene er gjennomgående 

lave. Det er også få utforinger tilknyttet bærekraft. 42 %% svarer at de 

opplever turismen i Øygarden som bærekraftig, 11 % svarer lite bærekraftig 

og 36 % svarer «verken eller».

Få mener det er for mange turister i Øygarden
Kun 3 % mener det er for mange turister; 46 % «akkurat passe», 39 % «for 

få». Flere menn og 60+ mener «for få». Ingen geografiske forskjeller. 

79 % opplever ikke at Øygarden er overfylt; 6 % er enige i at det er overfylt. 

Noe høyere nivå i Sund, men fortsatt lavt. Sommeren pekes ut som tiden 

flest (blant et svært lite mindretall) opplever «for mange» turister. Flertallet 

er uenig i at turister skaper store problemer; enkelte delområder nevner 

trafikk, kø, slitasje og forsøpling, men nivåene er gjennomgående lave.

Veien videre for turisme i Øygarden
Sterk legitimitet for videre utvikling; lav konflikt og marginal overturisme. 

Sommeren er mest presset, men i svært liten skala. Når det gjelder 

bærekraft er det lurt å være i forkant. Med tanke på at det oppleves som lav 

grad av turisme per i dag vil det selvsagt heller ikke være utfordringer 

tilknyttet bærekraft. Dette kan endre seg ved økt trykk på turisme.



Sammenligning Bergen vrs 
Øygarden
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Bergen vs. Øygarden – kort sammenligning

• Kjennskap og holdning

• Positiv til reiseliv: Bergen 58 % | Øygarden 58 %

• Negativ andel: Bergen 16 % | Øygarden 9 %

• Opplevd volum av turister

• For mange turister: Bergen 50 % | Øygarden 3 %

• Overfylt-opplevelse

• Enig i at stedet føles overfylt: Bergen 49 % | Øygarden 6 %

• Sesong

• Begge: Sommer peker seg ut som «mest press» blant de som opplever for mange

• Bærekraftsoppfatning

• Bergen: ~29 % «bærekraftig», 30 % «lite» | Øygarden: ~43 % «bærekraftig», 11 % «lite»

• Kort tolkning

• Bergen har tydeligere trykk- og trengselsproblematikk (særlig Bergenhus) – Øygarden fremstår med lav konflikt og stor aksept.

• Mulighet: spre trafikk fra Bergen til Øygarden utenfor høysesong

19
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